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ПРЕСКЛИПИНГ 

13 октомври 2021 г., сряда 

www.dnes.bg, 12.10.2021г.  

https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/10/12/prez-dekemvri-kupuvame-lekarstvo-za-

koronavirus.506652 

 

През декември купуваме лекарство за коронавирус 

 

ЕМА трябва да се произнесе за него до края на годината 

 

Здравните власти обмислят закупуването на ново лекарство, което е под таблетна 

форма, за лечение на коронавирусна инфекция. 

От Министерството на здравеопазването обясниха, че става дума за медикамент, който 

е на път да премине успешно 3-тата, последна фаза на изпитания, предава "Монитор". 

Става дума за препарата Molnupirvir. Доставки на това лекарство страната ни може да 

получи по два начина – единият е през общ договор на ЕК, както беше с ваксините, а 

другият е да се подходи с индивидуално договаряне. Именно към индивидуално 

договаряне на доставки на този медикамент са се ориентирали здравните ни власти. Те 

изразиха надежда за декември месец вече да го имаме у нас. Предвижда се страната ни 

да поръча индивидуално количество, което да е достатъчно за лечението на поне 10 000 

души. 

Според здравните власти въпросното лекарство е много подходящо за изписване за 

лечение на пациентите, които се лекуват в ковид зоните. 

За да има ефект от лекарството, то трябва да бъде прието веднага при появата на 

първите оплаквания. Така изключително много се намалява вероятността от по-тежко 

протичане на заболяването и усложнения. Намалява значително и рискът от това да се 

наложи хоспитализация на дадения пациент, обясниха още от МЗ. 

Представителят на България в Европейската агенция по лекарствата проф. Илко Гетов 

обясни пред "Монитор", че компанията производител на ковид лекарство все още не е 

приключила и окомплектовала документацията за приключването на третата фаза. 

От думите му стана ясно, че до края на годината се очаква да станат готови 

окончателните данни от трета фаза и след това ЕМА ще го разгледа и оцени. „Трябва да 

изтече времето на наблюдение да се отчетат резултатите, тоест да завърши клиничното 

изпитване на този продукт”, обясни още представителят ни в ЕМА. От думите му стана 

ясно, че до края на годината въпросното лекарство може да премине и третата фаза. 

"Възлагат се големи надежди за този препарат", каза проф. Гетов. Той обясни, че към 

момента не може да се каже нещо по-конкретно за медикамента, освен че е 

противовирусен препарат и е за перорално приложение - три дни по две таблетки. 

Представителят ни в ЕМА обясни още, че вероятно схемата за снабдяване с 

лекарството ще бъде както тази с ваксините срещу коронавирусната инфекция – по 

обща европейска процедура. "В момента, в който едно лекарство има потенциал и 

бъдеще и е перспективно за терапия на COVID-19, страните започват да си договарят 

условия и количества за доставки, за да са сигурни, че когато се получи разрешение, те 

ще бъдат достатъчни и осигурени. Това е предварителна реакция и е като резервиране 

на количествата", коментира проф. Гетов усилията на страните вече да договарят 

количества от въпросното лекарство, което е дълго чакано. 
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https://bntnews.bg/news/novi-covid-merki-v-sofiya-ot-14-oktomvri-1171671news.html 

 

Нови COVID мерки в София от 14 октомври 

 

Въвеждат нови противоепидемични мерки на територията на София-град от 14 

октомври. 

Новите мерки влизат в сила със заповед на шефа на Столичната РЗИ. 

София е в тъмночервената зона със заболеваемост от 509 на 100 000 души. 

От четвъртък спират присъствените занятия в езикови школи и образователни 

центрове. Преустановяват се присъствените занимания в центрове за подкрепа на 

личностното развитие. 

Учениците остават в клас, но директорите им трябва да следят заболеваемостта и ако тя 

се увеличи да преминат към ротация на класовете. 

Кина и театри могат да работят при 30% заетост на местата. Правилото важи и за 

всички културни мероприятия в София. 

Танцовите школи затварят. В музеи и галерии се въвежда правилото да се допуска по 1 

човек на 8 квадратни метра. 

Груповите туристически пътувания спират. 

Децата до 18 години могат да посещават молове само с придружител. 

Спират тиймбилдингите. Забранено е провеждането на събори и фестивали. 

Сватби и кръщенета са разрешени с до 15 души на закрито и 25 на открито. 

Заведенията ще работят от 7.00 до 23.00 часа. Допускат се до 6 души на маса при 

спазване на дистанция от 1.5 метра. 

Фитнес залите ще работят с капацитет от 30%. Персоналът е длъжен да носи предпазни 

маски, а посетителите трябва да спазват задължителната дистанция. 

Въвежда се еднопосочно движение на пазарите. Маските за клиенти и продавачи са 

задължителни. 

ВИЖТЕ ЦЯЛАТА ЗАПОВЕД ТУК 
И още - шефът на Столичната РЗИ препоръчва, където е възможно, да се премине към 

работа от дистанция. Маските на всички закрити обществени места са задължителни. 

Свижданията в болниците спират. 

Ограниченията за заведения, кина, театри, фитнес зали, музеи може да отпаднат, ако 

персоналът разполага със сертификат за ваксинация, преболедуване или отрицателен 

бърз тест, който е валиден 72 часа. 

Другото условие е на тези места да се допускат само посетители, които разполагат със 

сертификати за преболедуване, имунизация или отрицателен тест. Мерките ще бъдат 

променени, в зависимост от ситуацията в София, става ясно от заповедта на Данчо 

Пенчев. 

 

www.bnt.bg, 12.10.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/rekordno-uvelichenie-na-bolnite-ot-covid-natisk-varhu-

bolnicite-1171684news.html 

 

Рекордно увеличение на болните от COVID - натиск върху болниците 

 

Натиск върху болниците в София. Проверка на БНТ показа, че леглата за COVID 

пациенти в някои болници са заети. Лекарите отново са на предела, а често пациентите, 

които постъпват, са в тежко състояние. Предвиждат се нови мерки, за да се ограничи 

разпространението на заразата. 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/novi-covid-merki-v-sofiya-ot-14-oktomvri-1171671news.html
https://bntnews.bg/f/news/o/1171/342f98149ae56fe6e965014f66a1e0d9.pdf
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https://bntnews.bg/news/rekordno-uvelichenie-na-bolnite-ot-covid-natisk-varhu-bolnicite-1171684news.html
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От 14 октомври се затварят езиковите центрове, а учениците могат да преминават на 

онлайн обучение по преценка на директорите на училища, кината и театрите ще 

работят при 30 % заетост на местата в салоните. 

В следващите дни се очаква нова заповед с по-строги мерки. Те ще бъдат 

ограничителни и ще се въведат съгласно плана за справяне с пандемията. За 

ваксинираните ще бъдат по-либерални. 

Междувременно здравната система вече усеща хода на пандемията. Към днешна дата 

79% от COVID леглата в столичните болници са заети, а в интензивните отделения са 

свободни едва 8%. В едно от лечебните заведения в София - болница "Света Анна" - 

всички обособени легла за COVID са заети. 

При 160 разкрити легла, пациентите до ранния следобед бяха 173. Това налага в някои 

стаи да има повече хора от предвиденото. Всичките 16 легла, предназначени за 

интензивно лечение, са заети и само малка част от настанените в болницата са 

ваксинирани. 

Койчо е на 60. Без придружаващи заболявания. От около 10 дни е в COVID 

отделението на столичната болница "Света Анна". Стига до състояние, в което се 

нуждае от максимално количество кислород. 

"Кашлица, малко температура, много кашлях, не можех да дишам", споделя Койчо. 

Пневмонията е засегнала повече от 30% от белия дроб на Койчо. Въпреки тежкото 

положение, в което постъпва, прогнозите на лекарите са за бавно и постепенно 

подобрение. Ситуацията в болницата обаче е критична. В последния месец пациентите, 

които пристигат, са в изключително тежко, често в предреанимационно състояние. 

"С лек ужас, лек е само за украса, с ужас и със съжаление мога да ви кажа, че 

стремглаво се упътваме към ноември месец миналата година. От около 10 дни 

приемът е: Изписва се човек, приема се човек, изписва се човек, приема се човек. 

Нямаме възможност за допълнително настаняване на хора", заяви Рада Прокопова, 

началник на отделението по коронавирусни инфекции в УМБАЛ "Св. Анна". 

В Пета градска болница в София ситуацията не е по-лека. От общо 70 легла за COVID 

пациенти свободните се броят на пръстите на едната ръка. Вероятно скоро ще се 

наложи и разкриване на още легла, които да бъдат обезпечени и с медицински 

персонал, признава директорът на болницата. 

"В момента все още удържаме положението, но в контекста на това, че не се 

спазват противоепидемичните мерки, не се ваксинират достатъчно, процентът е 

много малък на ваксинираните и за съжаление отново всичко това се стоварва върху 

болниците", допълни д-р Борил Петров, изпълнителен директор на МБАЛ "Княгиня 

Клементина" в София. 

И в други столични болници картината е подобна: 3/4 от леглата за неусложнени 

пациенти в "Aлександровска болница" са заети. Почти 100% от реанимацията също. 

Критична е ситуацията и в ИСУЛ - всички интензивни легла са заети и само малка част 

от тези за неусложнените пациенти - свободни. И във ВМА през последните седмици 

отчитат растяща тенденция както на броя на заразените с COVID-19 хора, така и на 

хоспитализираните пациенти. 

8 от клиниките в най-голямата спешна болница у нас са превърнати в COVID 

отделения за пациенти със средно тежки към тежки симптоми. Към момента в 

"Пирогов" има над 180 пациенти с коронавирус - от тях 30 в реанимация. Свободните 

интензивни легла са 6, а от утре ще бъдат разкрити още 5 допълнителни. За да се 

ограничи заразата в София Регионалната здравна инспекция издава нова заповед с по-

строги мерки, която влиза в сила от четвъртък. 

"Ограничителни. Като искам само да отбележа, че допускаме, с оглед и стимулиране 

на ваксинационния процес, това, че хората, които са имунизирани или преболедували и 
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имат някаква защита, ще има към тях едно по-либерално поведение", заяви д-р 

Александър Златанов, заместник-министър на здравеопазването. 

На този фон пикът на четвъртата COVID вълна предстои, прогнозира директорът на 

Националния център по заразни и паразитни болести. 

"Големият брой заболели съответно предават на още по-голям брой други хора. 

Става една лавина от повишаваща се заболеваемост, която не се знае къде ще 

финишира. Тепърва ще се затягат мерките. Така е заложено в плана", каза още проф. 

Ива Христова, директор на Националния център по заразни и паразитни болести. 

В момента в страната циркулират много респираторни вируси. А това, според 

експертите, е предупреждение, че през този сезон може да има по-сериозна грипна 

епидемия. 

По темата работиха: Цанка Николова и Мария Чернева 
 

www.nova.bg, 12.10.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/10/12/342694/ 

 

Доц. Гломб: Плаши ме ниският процент на ваксинирани у нас (ВИДЕО) 

 

"Не бива да оставяме вируса на COVID-19 да циркулира безпрепятствено между 

хората", заяви вирусологът 

Все повече райони в тъмночервено. Почти 3500 нови случая на коронавирус за 

последното денонощие. Почти 85 процента от пациентите са неваксинирани. Починали 

са 157 души. В болниците новопостъпилите са 907. Общо хоспитализираните са 5 505, 

от които 472 са в интензивни отделения. 

Дали поредната вълна достигна своя пик, има ли нужда от нови мерки и кога да 

очакваме затишие?  

"Още не сме в пик на Делта вълната, покачването е бавно и постепенно. Много ме 

плаши ниският процент на ваксинирани у нас ", това каза в предаването "Социална 

мрежа" по NOVA NEWS вирусологът доц. д-р Любомира Николаева-Гломб.  

Според нея няма да се върнем към нормалния си начин на живот без ваксинация.  

Специалистът каза още, че ние осигуряваме безсмъртие на вируса, когато не се 

ваксинираме и не спазваме мерките. 

Доц. Гломб заяви, че след преболедуване имаме гарантирано предпазване поне 2-3 

години, но не бива да се разчита на това, защото се натрупват достатъчно мутации, 

които могат да заразяят отново. 

Тя бе категорична, че не бива да се позволява вирусът да циркулира безпрепятствено 

между хората. 

За нея дори е задължително трета доза да се постави на хора със слаба или 

компрометирана имунна система. 

 

www.bnr.bg, 12.10.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101540352/osem-kliniki-v-pirogov-sa-preobrazuvani-v-

covid-otdelenia 

 

Осем клиники в „Пирогов“ са преобразувани в Covid отделения 

 

Осем от клиниките в най-голямата спешна болница „Пирогов“, са преобразувани в 

Covid отделения. Към днешния ден 188 са пациентите в тези отделения, 30 от които в 

реанимация, съобщават от болницата. Нито един от болните не ваксиниран. 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/10/12/342694/
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101540352/osem-kliniki-v-pirogov-sa-preobrazuvani-v-covid-otdelenia
https://bnr.bg/horizont/post/101540352/osem-kliniki-v-pirogov-sa-preobrazuvani-v-covid-otdelenia
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В осемте клиники се лекуват пациенти със средно тежки към тежки симптоми. В 

момента свободни са само 6 реанимационни легла, 2 от които са предвидени за деца. 

От болницата изразяват опасение, че съвсем скоро може да нямат възможност да 

приемат пациенти в реанимация, затова от утре ще увеличат интензивните легла с още 

5. 

Болницата продължава да приема и пациенти с други заболявания, но сигнализират за 

недостатъчен медицински персонал, който да се грижи не само за пациентите с Ковид, 

но и за останалите. 

 

www.dariknews.bg, 12.10.2021 г. 

https://dariknews.bg/regioni/pleven/sled-pozhara-v-mu-pleven-shtetite-nadhvyrliat-1-

milion-leva-2286722 

 

След пожара в МУ-Плевен: Щетите надхвърлят 1 милион лева 

 

Щетите от пожара в Медицинския университет  в Плевен възлизат на повече от 1 

милион лева, съобщи проф. Добромир Димитров, ректор на висшето училище. 

"Застрахователят ще изплати малко над 800 000 лв. без ДДС, но има и съпътстващи 

разходи, които ние сами ще си покрием", уточни той. В момента се подготвят 

документите към Общината за получаване на разрешение за възстановяване на 

покрива. 

Голям пожар горя в Медицинския университет в Плевен (СНИМКИ/ВИДЕО) 
"Учебният процес в сградата на Ректората е възстановен, с изключение на катедрата 

по анатомия, където ще се продължи още две седмици онлайн", добави проф. 

Димитров. Той каза още, че студентите имат абсолютно свободен достъп, който се 

организира така, че да се използва едната страна на централния вход. Другата част ще 

бъде изолирана, за да има достъп фирмата, която ще бъде ангажирана с ремонта на 

покрива. 

На 29 септември възникна пожар на покрива на университета, при който бяха 

нанесени материални щети на библиотеката, без повреди на библиотечния фонд. 

Засегнати бяха катедрите по анатомия и по рехабилитация и ерготерапия, както и 

една от аудиториите на ректората - зала "Авицена". 

За набиране на средства за възстановяване след пожара МУ - Плевен обяви 

дарителска сметка. Тя е публикувана на страницата на висшето училище. 

 

www.dnevnik.bg , 12.10.2021 г.  

https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/10/12/4264350_zaduljitelen_zelen_sertifikat_i_v_b

ulgariia/ 

 

Задължителен "зелен сертификат" и в България? 

 

Коментарът е препубликуван от "Дойче веле". 

 

Ясен Бояджиев 

Дойче веле 

Печална тенденция прави впечатление в четвъртата вълна на коронавируса, която 

бавно, но сигурно продължава да набира сила. 

Лошо развитие 

От една страна, всички показатели, свързани с болестта, неотклонно растат. Отпреди 

малко повече от месец, когато за последен път писах на тази тема, приблизително 

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/regioni/pleven/sled-pozhara-v-mu-pleven-shtetite-nadhvyrliat-1-milion-leva-2286722
https://dariknews.bg/regioni/pleven/sled-pozhara-v-mu-pleven-shtetite-nadhvyrliat-1-milion-leva-2286722
https://dariknews.bg/regioni/pleven/goliam-pozhar-goria-v-medicinskiia-universitet-v-pleven-snimkivideo-2285146
http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/10/12/4264350_zaduljitelen_zelen_sertifikat_i_v_bulgariia/
https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/10/12/4264350_zaduljitelen_zelen_sertifikat_i_v_bulgariia/
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двойно нараснаха и дневният брой на новозаразените, и делът на положителните 

тестове, и дневният брой на починалите. По този показател страната продължава 

твърдо да държи първото място в ЕС. 

От друга страна, обратно на здравата логика (повече заболели - повече желаещи да се 

ваксинират) среднодневният брой на поставяните дози ваксина неотклонно намалява: 

от 12 000 допреди месец, на около 7000 днес. България продължава твърдо да държи 

последното място по броя на ваксинациите в ЕС с голяма преднина пред останалите. 

Закъсняла активност 

На този мрачен фон властите най-после демонстрират някаква активност. Най-напред, 

за да поощрят ваксинацията, започнаха томбола с предметни награди - 102 смарт 

часовника. Тези дни пък изненадващо промениха досегашната си позиция и обявиха, че 

(може би от 1 ноември?) "зеленият сертификат" за ваксинирани и преболедували или 

отрицателният тест може да станат задължителни за влизане в заведения, хотели, 

фитнеси, театри, кина и други обществени места. Персоналът на тези места пък ще 

трябва да е 100% имунизиран. Тъй нашите мерки щели да се изравнят с мерките, които 

се прилагат в другите европейски страни. 

По принцип тези намерения заслужават похвала и би трябвало да дадат известни 

надежди за ускоряване на ваксинацията. Само че около тях възникват няколко сериозни 

съмнения. 

Първо, те са много закъснели, както се случва с много други неща у нас. По света 

материалните стимули за поощряване на ваксинирането бяха на мода още през 

пролетта, при това бяха доста по-широко и ударно използвани и доста по-щедри. В 

много европейски страни пък "зелените сертификати" се използваха като вход за 

обществени места още в началото на лятото. Оттогава досега тези страни надхвърлиха 

70, а някои и 80 процента ваксинационно покритие и вече започнаха да забравят за 

пандемията. У нас този процент е още под 20. Дори в Северна Македония, където 

ваксините станаха достъпни доста по-късно, са далеч преди нас (с една доза там са 

ваксинирани 47%, а с две - 44% от пълнолетното население). 

По-добре късно, отколкото никога, ще кажат някои. Около намерението на властите 

обаче има и други, още по-сериозни въпросителни и трудно преодолими препятствия. 

Още по-сериозни въпросителни 

Дали например днешните намерения въобще ще се превърнат в реалност. Познавайки 

българските нрави, шансовете за това съвсем не изглеждат много големи. От едни 

отговорни политически партии би могло да се очаква единодушно да подкрепят 

служебното правителство за въвеждането на "зелените сертификати". В нашия случай 

обаче нещата са точно наопаки. Страхувайки се да не загубят гласове на поредните 

избори, повечето партии оглушително си мълчат по темата ваксини. Една от тях даже 

вече категорично осъди намерението на правителството. Вероятно ще я последват и 

други. 

Впрочем действията на служебното правителство "се лепят" на президента, който го е 

назначил. А той, както е известно, също е в предизборна кампания. Тъй че хич няма да 

е изненадващо, ако скоро анонсът на правителството се изпари и си остане само 

опипване на почвата. 

Дори и обаче от 1 ноември сертификатите да станат задължителни за вход на 

обществени места, това няма да е достатъчно. За да се постигне желаният ефект, ще 

трябва (както настояват собствениците на заведения) ваксинацията да стане 

задължителна навсякъде, където има големи събирания на хора - в държавната 

администрация, в здравните и учебните заведения и в армията например. При 

предизборната боязливост на политиците обаче тази перспектива изглежда още по-

малко вероятна. 
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Накрая - за да има ефект от новата мярка, ще трябва нейното изпълнение повсеместно и 

строго да се контролира. А това изглежда много малко вероятно - при заведения, които 

и сега абсолютно безнаказано не изпълняват здравните разпоредби (за работното време, 

да кажем), и при население, което измисли покупко-продажбата на фалшиви 

ваксинационни сертификати. Общо взето, изискването за 100% ваксинирани 

(преболедували или тествани) клиенти вероятно би се спазвало по-малко и от забраната 

за пушене на закрито. 

При това положение надеждите за ваксинацията в България остават все така крехки. А 

перспективата около пандемията - все така нерадостна. 

Рубриката “Анализи” представя различни гледни точки, не е задължително изразените 

мнения да съвпадат с редакционната позиция на “Дневник”. 

Ясен Бояджиев 

Дългогодишен журналист в БНР, сега колумнист на "Дойче веле". 

 

www.actualno.com, 12.10.2021г. 

https://www.actualno.com/interest/novo-prouchvane-podkrepja-danni-na-bylgarski-profesor-

za-razvitie-na-rak-pri-opredelen-lekarstven-priem-news_1654932.html 

 

Ново проучване подкрепя данни на български професор за развитие на рак при 

определен лекарствен прием 

 

"Използвахме лекарството "Валсартан" (активно вещество) за проучване, с което да 

оценим канцерогенния риск (развитие на рак) заради комбинацията от карционегените 

NDMA и NDEA (видове нитрозамини). Използваната база са стандарти на Агенцията 

по лекарствата и храните в САЩ (FDA) относно нитрозамините, фактори на наклона на 

рака (оценка на риска от рак, свързан с излагане на канцерогенно или потенциално 

канцерогенно вещество) съгласно Калифорнийския закон за безопасната питейна вода 

и токсични замърсявания от 1986 година плюс същите фактори съгласно 

Американската агенция за защита на околната среда и специфични сценарии при 

излагане на карциногените. Оценките сочат, че замърсяването с нитрозамини в 

лекарства, които се приемат дълго време, увеличават риска от рак и са сериозна 

опасност за общественото здраве". Това гласи краткото заключение на проучване, 

видяло бял свят само преди месец. 

Заключението подкрепя косвено сигнали, пращани от екип български лекари, водени от 

проф. Георги Чернев, до всички отговорни институции в България и ЕС.  

В новото проучване са правени изчисления на риска за развитие на рак според това 

какви превишения на допустимите дози нитрозамини съгласно американските 

стандарти са официално докладвани в определени лекарствени продукти, както и какво 

е количеството прието лекарство и колко килограма средно е един пациент – за период 

от 6 години. Съответно, резултатите за NDMA сочат, че рискът да развиеш рак се 

увеличава на между 40 до 126 допълнителни случая на 100 000 души население, а за 

NDEA – на 12 до 48 допълнителни случая на 100 000 души. Изчисленията са правени 

само при "употреба" на един нитрозамин в един лекарствен препарат. 

Припомняме, че в края на юли, 2021 година, Европейската агенция по лекарствата 

коментира пред Actualno.com темата с нитрозамините. На въпрос на Actualno.com не са 

ли нитрозамините канцерогенни вещества и щом е така, как сега е допустимо дори в 

много малки количества да присъстват в лекарства, отговорът е следният: 

"Нитрозамините са считани за "възможни карциногени при човека". 

 

www.skener.news, 12.10.2021г.  

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/interest/novo-prouchvane-podkrepja-danni-na-bylgarski-profesor-za-razvitie-na-rak-pri-opredelen-lekarstven-priem-news_1654932.html
https://www.actualno.com/interest/novo-prouchvane-podkrepja-danni-na-bylgarski-profesor-za-razvitie-na-rak-pri-opredelen-lekarstven-priem-news_1654932.html
http://www.skener.news/
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http://skener.news/2021/10/12/covid-19-ще-предизвика-нови-болести/ 

 

COVID-19 ще предизвика нови болести 

 

Вирусът "хапе" сърцето, уврежда нервната система и затова е безсмислено да 

спорим дали имунитетът от преболедуване или ваксинация е по-добър, заяви 

проф. Георги Момеков 

 

От COVID-19 ще се генерират нови болести, защото той „хапе“ сърцето и уврежда 

нервната система, предупреди председателят на Българското научно дружество по 

фармация проф. Георги Момеков. „Говорим за нови нозологични единици, които се 

асоциират с тази инфекция“, уточни той пред БНТ. 

Според него усилията на здравните власти трябва да са насочени към увеличаване на 

ваксинираните, за да се защити популацията. „Хората, които са ваксинирани, може и да 

се разболеят, но те вече не са тази девствена популация, която бяхме в началото на 

пандемията. Прекаралият COVID е прекарал COVID и си носи всички екстри с това 

прекарване, а ваксинираният има много голям шанс да не се разболее – около 50% при 

Делта, при другите варианти още по-голям. Така че нека да не говорим за прекаралия 

COVID за ползите от имунитета, защото те вървят с дългия COVID, с множествените 

усложнения“, посочи проф. Момеков. 

По думите му ваксините са част от комплексната борба, особено когато имаме много 

случаи дневно и всички трябва да се пазят активно по възможните други методи за 

ограничаване на контактите със заразени. „Когато има много хора в затворено 

помещение, е хубаво да се носят маски. Някои хора явно са забравили какво са учили 

по биология, а именно, че човек диша с носа си и маската под носа спокойно може да 

не се носи“, коментира проф. Момеков. Според него трябва да намерим баланс между 

безопасността на децата и посещенията на училище. 

 „За да има доверие във ваксините, хората трябва да получават постоянно адекватна 

информация за ваксините по всички възможни канали. Българите обаче не получават 

разбираема и ясна информация. През ден се пускат мнения на хора, които не спряха да 

говорят неистини или неща, извлечени от контекста“, смята професорът и добави: „В 

цял свят има ваксинирани хора, които попадат в болниците. Но у нас се получават едни 

други феномени – фалшивите сертификати, и това е нещо, на което трябва да се 

обръща сериозно внимание.“ 
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